
 
    

 

Το 3ο Αναπτυξιακό Συνέδριο με τίτλο "Νέα 

Προγραμματική Περίοδος για την Αγροτική 

Ανάπτυξη 2014-2020, ευκαιρίες και προκλήσεις" 

διεξήχθη την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2014, στο 

ξενοδοχείο «Athenaeum Intercontinental» στην 

Αθήνα.  

Το συνέδριο  ξεκίνησε με το χαιρετισμό του 

Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης, κ. Ευάγγελου 

Βενιζέλου, ενώ στην εκδήλωση συμμετείχαν και 

άλλα υψηλόβαθμα στελέχη και μέλη της 

κυβέρνησης όπως ο Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Γεώργιος Καρασμάνης, 

ο Αναπληρωτής Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 

& Τροφίμων κ. Πάρις Κουκουλόπουλος, ο Γενικός 

Γραμματέας του ΥπΑΑΤ κ. Μόσχος Κορασίδης, ο 

Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και 

Διεθνών σχέσεων του ΥπΑΑΤ κ. Δημήτρης Μελάς, 

ο Ειδικός Γραμματέας Κοινοτικών Πόρων και 

Υποδομών του ΥπΑΑΤ κ. Δημήτριος Ιατρίδης, ο 

Πρόεδρος Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος και 

Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κωνσταντίνος 

Αγοραστός, ο Πρόεδρος του Οργανισμού 

Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων κ. Γρηγόρης 

Αποστολάκος, ο Καθηγητής και Πρόεδρος του 

Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού «ΔΗΜΗΤΡΑ» κ. 

Σέρκος Χαρουτουνιάν, ο Πρόεδρος του 

Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας κ. Σπυρίδων 

Μάμαλης, ο Γ.Δ. Αναπτυξιακής Δυτικής 

Μακεδονίας Α.Ε. – ΑΝΚΟ και εκπρόσωπος του 

ελληνικού δικτύου «LEADER» κ. Γεώργιος 

Αμανατίδης, ο Προϊστάμενος της Ειδικής 

Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης του ΥπΑΑΤ κ. Νικόλαος 

Μανέτας, καθώς και η Προϊσταμένη της Μονάδας 

Α’ της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του 

Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης κα Κατερίνα 

Αθανασοπούλου. 

3ο Αναπτυξιακό Συνέδριο για τη νέα Προγραμματική Περίοδο 

Ο κ. Ευάγγελος Βενιζέλος, εκπροσωπώντας τον 

πρωθυπουργό, τόνισε τη σημαντικότητα της 

τακτοποίησης των δημοσιονομικών της χώρας στην 

πρωτογενή παραγωγή. Τα κονδύλια της νέας ΚΑΠ 

για την επόμενη 5ετία, σύμφωνα με τον κ. Βενιζέλο, 

είναι εντυπωσιακά εφόσον ανέρχονται στα 20 

δισεκατομμύρια και για τους δύο πυλώνες (αγροτική 

ανάπτυξη και άμεσες ενισχύσεις), παρόλα αυτά δεν 

αρκούν για να εκτιναχθεί ο πρωτογενής τομέας, 

καθώς απαιτείται καθετοποιημένη προσέγγιση που 

θα ξεκινάει από το χωράφι και θα φτάνει στο τελικό 

προϊόν με νέες καινοτόμες ιδέες και με ενίσχυση της 

αγροτικής επιχειρηματικότητας από ιδιωτικά 

κεφάλαια. 

 Κατά την ομιλία του, ο κ. Βενιζέλος τόνισε τη 

σημαντικότητα των προγραμμάτων στήριξης των 

νέων αγροτών για την επιστροφή τους στη γη και 

στην πρωτογενή παραγωγή, καθώς και όλων των 

προγραμμάτων μέσω των οποίων ενισχύεται η 

κτηνοτροφία και η αλιεία, όπως επίσης και αυτών 

που εκπαιδεύουν τον αγρότη και τον κάνουν 

επιχειρηματία. Παράλληλα, υπογράμμισε την 

αναγκαιότητα της σχέσης του πρωτογενούς τομέα 

με το χρηματοπιστωτικό σύστημα, το οποίο για να 

είναι ισχυρό θα πρέπει να υπάρχει πολιτική, 

κοινωνική και οικονομική σταθερότητα.  
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-  Την ολοκλήρωση σημαντικών έργων όπως ο 

κτηνίατρος εκτροφής, το πρόγραμμα ΑΡΤΕΜΙΣ για 

την προστασία του καταναλωτή, η ενίσχυση του 

Έλληνα παραγωγού και η αυτόνομη και αυτοτελής 

δικαιοπρακτική ικανότητα στις ομάδες παραγωγών. 

 

Στην ομιλία του ο κ. Σέρκος Χαρουτουνιάν παρουσίασε το 

ρόλο του οργανισμού «ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ» στο νέο 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014 – 2020. Ανέλυσε το 

δεύτερο πυλώνα της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 

τονίζοντας ότι η αγροτική ανάπτυξη πρέπει να 

χαρακτηρίζεται από προώθηση μεταφοράς γνώσεων  και 

καινοτομίας, βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, οργάνωση 

της αλυσίδας τροφίμων και διαχείριση κινδύνου, 

αποκατάσταση – διατήρηση ενίσχυση οικοσυστημάτων, 

κοινωνική ένταξη – μείωση φτώχειας – οικονομική ανάπτυξη 

και τέλος αποδοτικότητα πόρων και χαμηλές εκπομπές 

άνθρακα. Μίλησε για τη σημασία της ποιότητας των 

αγροτικών προϊόντων στην αύξηση και διασφάλιση της 

αγροτικής προσόδου όσον αφορά στην πρόσβαση στην 

αγορά, στην προτίμηση των καταναλωτών, στην προνομιακή 

τιμολόγηση και στην αναγνωσιμότητα.  

Επισήμανε τις σημερινές προκλήσεις για την ποιότητα των 

αγροτικών προϊόντων ως προς την ασφάλεια, την πάταξη 

της νοθείας, την «Ιχνηλασιμότητα», την αντιποίηση 

ονομασίας και τα γενετικά τροποποιημένα υλικά, καθώς και 

τις ανάγκες για κατάλληλη πιστοποίηση, αυστηρούς 

ελέγχους ποιότητας και συμμόρφωση. Στη συνέχεια 

παρουσίασε τις αρμοδιότητες του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ στην 

Πιστοποίηση και τον Έλεγχο.  

 

Ο κ. Γεώργιος Αμανατίδης, Γ.Δ. Αναπτυξιακής Δυτικής 

Μακεδονίας Α.Ε. – ΑΝΚΟ, ως εκπρόσωπος του ελληνικού 

δικτύου «LEADER», ανέφερε τις προϋποθέσεις για την 

Περιφερειακή και Τοπική Ανάπτυξη και επομένως την 

ανάπτυξη της υπαίθρου, ενώ παράλληλα ανέφερε τους 

λόγους για τους οποίους κρίνεται απαραίτητη η δικτύωση 

των Αναπτυξιακών Εταιρειών/ΟΤΔ. Στη συνέχεια 

παρουσίασε την χωροθέτηση και δικτύωση των 

Αναπτυξιακών Εταιρειών καθώς και τον αλγόριθμο της 

οργάνωσης και λειτουργίας για την παροχή υπηρεσιών σε 

Περιφερειακό επίπεδο.  

 

Στη συνέχεια, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, κ. Γεώργιος Καρασμάνης, ανέφερε ότι το καινούριο 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης μπορεί να καταστήσει τον 

αγροτικό τομέα της χώρας βασικό μοχλό εξόδου από την 

κρίση, να κάνει πραγματικότητα το στόχο για μια ύπαιθρο 

ισχυρή, βιώσιμη και προσοδοφόρα και να δώσει δυναμικούς 

ρυθμούς στην πορεία ανάκαμψης και ανάπτυξης της Ελλάδας. 

Ο κ. Καρασμάνης δεν παρέλειψε να αναφερθεί στους στόχους 

των μέτρων που αποφασίστηκε να υλοποιηθούν στο πλαίσιο 

του νέου ΠΑΑ, και αφορούν: α) στην ηλικιακή ανανέωση του 

δυναμικού της χώρας με γενναία οικονομικά κίνητρα για 

προσέλκυση νέων αγροτών, β) στην ενθάρρυνση σημαντικών 

επενδύσεων και δημιουργίας νέων επιχειρήσεων, γ) στον τομέα 

των υποδομών, δ) στη στήριξη τομέων όπως η κτηνοτροφία, ε) 

στην προστασία της παραγωγής από τις κλιματικές αλλαγές 

και τη διασφάλιση του εισοδήματος γεωργών και 

κτηνοτρόφων από ακραία καιρικά φαινόμενα και ασθένειες, 

στ) στην ισχυροποίηση του ΕΛΓΑ και σε ειδικά μέτρα 

αντιχαλαζικής και αντιβρόχινης προστασίας. Καταλήγοντας ο 

κ. Καρασμάνης, χαρακτήρισε το καινούργιο Πρόγραμμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης ως ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο που αν 

καταφέρουμε, όλοι μαζί, να το αξιοποιήσουμε, ο πρωτογενής 

τομέας να γίνει πυλώνας πραγματικής ανάπτυξης στον τόπο 

μας. 

Με τη σειρά του, ο κ. Πάρις Κουκουλόπουλος, Αναπληρωτής 

Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, έκανε μνεία 

στο 30% των πόρων του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

που θα υλοποιηθεί από τις 13 Περιφέρειες. Κατά την κρίση του 

κ. Κουκουλόπουλου είναι απαραίτητη η ριζική αποκέντρωση 

ως θέση αρχής. Πιο συγκεκριμένα, στις Περιφέρειες θα 

ανατεθεί το Πρόγραμμα των Νέων Αγροτών, τα σχέδια 

βελτίωσης, τα προγράμματα LEADER και πρώην ΟΠΑΑΧ 

(Άξονας 3), τα αρδευτικά έργα κάτω από ένα συγκεκριμένο 

προϋπολογισμό και τα έργα αγροτικής οδοποιίας και 

εξηλεκτρισμού, καθώς και άλλα μικρά έργα. Ο κ. 

Κουκουλόπουλος επεσήμανε, μεταξύ άλλων, πως η νέα ΚΑΠ 

που τίθεται σε εφαρμογή από την 1.1.2015 περιλαμβάνει 

σημαντικές διαρθρωτικές τομές για τη στήριξη και την 

ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, επισημαίνοντας 

χαρακτηριστικά:  

- Τη μεταφορά 19% των πόρων από των πρώτο πυλώνα 

στο δεύτερο, ώστε να ενισχυθούν διαρθρωτικές 

δράσεις, όπως ηλικιακή ανανέωση, καινοτομία, 

αρδεύσεις, κτηνοτροφία, εξωστρέφεια και μεταποίηση. 



  

Παρουσίασε τον τρόπο παροχής υπηρεσιών σε ένα τυπικό 

Νομό, ενώ προχώρησε σε μια ιστορική αναδρομή του 

δικτύου «LEADER» κάνοντας παράλληλα μια ανασκόπηση 

όσον αφορά στην αναγνώριση των προσπαθειών και της 

προσφοράς του Δικτύου.  

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε εκτενώς σε θέματα που αφορούν: 

α) σε δράσεις εξωστρέφειας και διεθνούς αναγνώρισης, β) σε 

εμπειρίες που αφορούν στην επίδραση του LEADER στην 

Ελληνική ύπαιθρο γ) στο δίκτυο «LEADER» και στο νέο 

«LEADER» (Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών 

Κοινοτήτων-CLLD 2014-2020), δ) σε τρόπους με τους 

οποίους το όραμα θα γίνει πράξη, ε) σε βασικά 

χαρακτηριστικά των CLLD, στ) σε προτάσεις για τη βελτίωση 

των όρων σχεδιασμού και εφαρμογής των CLLD, ως προς τη 

στρατηγική και το περιεχόμενο των προγραμμάτων, ως προς 

την επιλογή των περιοχών εφαρμογής και ως προς τον 

τρόπο εφαρμογής, ζ) στην ετοιμότητα – ικανότητα των 

Ελληνικών ΟΤΔ να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις 

εφαρμογής των CLLD με πολυταμειακή ενίσχυση. 

Κλείνοντας, επισήμανε ότι υπάρχει ανάγκη εφαρμογής ενός 

συστήματος Διοίκησης της Συνεργασίας και του Συντονισμού 

μεταξύ ΥΠΑΑΤ και Περιφερειών για ενίσχυση της 

συμπληρωματικότητας του σχεδιασμού, των πόρων και της 

αποκεντρωμένης εφαρμογής του ΠΑΑ, σε σχέση με τα ΠΕΠ 

του ΕΣΠΑ.   

 

Η ομιλία του κ. Μανέτα, προϊστάμενου της ΕΥΔ ΠΑΑ, είχε 

ως στόχο την παρουσίαση του πλαισίου εφαρμογής του νέου 

Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, το οποίο ανέρχεται 

στα 4,2 δις κοινοτικής συμμετοχής, ενώ μαζί με την εθνική 

και την ιδιωτική συμμετοχή θα κινητοποιήσει συνολικούς 

πόρους της τάξης των 6 δις ευρώ. 

Η υλοποίηση του νέου Προγράμματος προϋποθέτει τη 

συμμετοχή των Περιφερειών, η οποία θα ενισχυθεί και θα 

αναπτυχθεί με σκοπό και στόχο:  

 την αποτελεσματικότερη και αποδοτικότερη αξιοποίηση 

των πόρων του προγράμματος,  

 την απλοποίηση  

των διαδικασιών,  

 τη μείωση του 

χρόνου  

διεκπεραίωσης 

των απαιτούμενων 

ενεργειών και την  

άμεση εξυπηρέτηση των δικαιούχων του 

Προγράμματος. 

Η επιτυχία στην εφαρμογή του νέου Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης έγκειται όχι αποκλειστικά και μόνο 

στη πλήρη απορρόφηση των κοινοτικών πόρων, αλλά 

ταυτόχρονα στην επίτευξη ποιοτικών αποτελεσμάτων όπως: 

 την αύξηση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων 

του αγροτικού μας τομέα,  

 τη προώθηση της επιχειρηματικότητας,  

 τη καινοτομία και την εξωστρέφεια,  

 τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης,  

 την έμπρακτη και μετρίσιμη μέριμνα για την προστασία 

του περιβάλλοντος και τη διατήρηση της αειφορίας. 

Στην ομιλία της η κα. Κατερίνα Αθανασοπούλου, 

Προϊσταμένη της Μονάδας Προγραμματισμού & 

Αξιολόγησης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 

Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, παρουσίασε 

συνοπτικά τα βασικά σημεία του  Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης, ενώ έκανε μια σύντομη περιγραφή της 

διαδικασίας μέχρι τη χρονική στιγμή της τελικής συμφωνίας 

και έγκρισης του Προγράμματος. Στη συνέχεια προχώρησε 

σε εκτενή παρουσίαση των μέτρων του ΠΑΑ, κάνοντας 

αναφορά σε ποσό κοινοτικής συμμετοχής, ωφελούμενους 

και δικαιούχους.  Τα μέτρα που παρουσιάσθηκαν έχουν ως 

εξής: 
• Μ01: Μεταφορά γνώσης & ενημέρωση  

• Μ02: Υπηρεσίες παροχής συμβουλών 

• Μ03: Συστήματα ποιότητας γεωργικών προϊόντων και τροφίμων 

• Μ04: Επενδύσεις σε υλικά στοιχεία του ενεργητικού 

• Μ05:Αποκατάσταση του γεωργικού παραγωγικού δυναμικού που 

επλήγη από καταστροφές & ανάληψη κατάλληλων προληπτικών 

δράσεων  

• Μ06: Ανάπτυξη γεωργικών εκμεταλλεύσεων 

• Μ07: Βασικές υπηρεσίες & ανάπλαση χωριών σε αγροτικές 

περιοχές 

• Μ08: Επενδύσεις στην ανάπτυξη δασικών περιοχών & στη 

βελτίωση της βιωσιμότητας των δασών 

• Μ09: Σύσταση ομάδων & οργανώσεων παραγωγών στη γεωργία 

& δασοκομία 

• Μ10: Γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις & ενισχύσεις για το κλίμα 

• Μ11: Βιολογική Γεωργία 

• Μ12: Αντισταθμιστική ενίσχυση σε δασικές περιοχές του δικτύου 

Natura 

• Μ13: Ενισχύσεις περιοχών που αντιμετωπίζουν φυσικά ή άλλα 

μειονεκτήματα 

• Μ14: Καλή μεταχείριση των ζώων 

• Μ16: Συνεργασία 

• Μ17: Διαχείριση κινδύνων 

• Μ19: LEADER/CLLD 
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Η αυξημένη απόδοση της εταιρείας ωφέλησε ολόκληρη την 

εφοδιαστική αλυσίδα, καθώς και την τοπική οικονομία. Η 

επένδυση οδήγησε σε αύξηση των δεσμών με την τοπική 

αγορά από την οποία παρέχονται οι πρώτες ύλες και 

υπηρεσίες, επέκτεινε την ικανότητα απορρόφησης του 

εργοστασίου και παρείχε κίνητρα για νέους αγρότες να 

εισέλθουν στην αγορά. Συμπερασματικά, η επένδυση 

δημιούργησε νέες θέσεις εργασίας στην τοπική κοινότητα. 

Από την άλλη πλευρά, οι καταναλωτές ωφελήθηκαν από 

την παροχή προϊόντων υψηλής ποιότητας, καλύτερων 

συνθηκών υγιεινής και καινοτόμων συσκευασιών. 

 
 

 

Η εταιρεία Δ. Νομικός ΑΕ ιδρύθηκε το 1915 ως η πρώτη 

εγκατάσταση μεταποίησης τομάτας στην Νοτιοανατολική 

Ευρώπη. Η εταιρεία επεξεργάζεται πάνω από 120.000 

τόνους φρέσκων φρούτων κάθε εποχής και ασχολείται 

αποκλειστικά με τη μεταποίηση τομάτας. Εξειδικεύεται σε 

πωλήσεις προς βιομηχανίες με σκοπό την περαιτέρω 

επεξεργασία και τη συσκευασία. Η εταιρεία κάθε χρόνο 

επενδύει τουλάχιστον το 50% των καθαρών εσόδων της σε 

νέο εξοπλισμό και εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων. 

 

 

Η επένδυση που χρηματοδοτήθηκε από το Πρόγραμμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης περιελάμβανε:  

i) εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου εξοπλισμού 

επεξεργασίας και συσκευασίας τομάτας, 

ii) αναβάθμιση του βιολογικού καθαρισμού και 

κατασκευή μιας νέας δεξαμενής νερού για 

ορθότερη διαχείριση των υδατικών πόρων. 

 

 

 

Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας Ελληνικής εταιρείας επεξεργασίας  

Καλή Πρακτική Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική Ανάπτυξη 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ZOOTECHNIA 2015 
Ιστορικό ρεκόρ επισκεψιμότητας κατέγραψε η 9η Διεθνής 

Έκθεση για την Κτηνοτροφία και την Πτηνοτροφία 

«Zootechnia», που διοργανώθηκε από τη ΔΕΘ-Helexpo 

από τις 29 Ιανουαρίου έως την 1η Φεβρουαρίου στο 

Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης. Συγκεκριμένα, 

ο αριθμός των επισκεπτών ανήλθε σε 50.354.  

Η ZOOTECHNIA είναι η μοναδική εξειδικευμένη έκθεση 

στον τομέα των παραγωγικών ζώων στην Eλλάδα και 

στα Bαλκάνια. Μεταξύ των εκθετών ήταν η Ειδική 

Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης – Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο, καθώς και το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

 

Πρώτη συνάντηση της Συνέλευσης των Ευρωπαϊκών 
Αγροτικών Δικτύων 
Στις 26 Ιανουαρίου 2015 πραγματοποιήθηκε στις 

Βρυξέλλες η πρώτη συνάντηση της Συνέλευσης των 

Ευρωπαϊκών Αγροτικών Δικτύων, στην οποία 

συμμετείχε εκπρόσωπος του ΕΑΔ. Κατά τη διάρκεια της 

συνάντησης, συζητήθηκε, μεταξύ άλλων, ο σκοπός της 

συνέλευσης, ο οποίος αφορά Στην υποστήριξη του 

ΕΔΑΑ και του δικτύου ΕΣΚ τα επόμενα χρόνια. 

Περισσότερα στο: https://enrd.ec.europa.eu/en/en-rd-

events-and-meetings/rural-network-assembly-

%E2%80%93-26-january-2015-%E2%80%93-brussels-be 

 

Εκδήλωση Δικτύωσης της Επικοινωνίας της ΚΑΠ 
Στις 29 Ιανουαρίου 2015 διοργανώθηκε στις Βρυξέλλες 

εκδήλωση Δικτύωσης της Επικοινωνίας της ΚΑΠ, με στόχο 

να βραβευτούν οι τρεις καλύτερες καμπάνιες επικοινωνίας 

για την ΚΑΠ αλλά και να διαδοθούν καλές πρακτικές. Την 

εκδήλωση παρακολούθησε στέλεχος του ΕΑΔ, το οποίο 

συμμετείχε σε ένα από τα εργαστήρια που ακολούθησαν, με 

τίτλο «Καινοτόμος επικοινωνία». Κατά τη διάρκεια του 

εργαστηρίου, οι συμμετέχοντες κλήθηκαν να απαντήσουν 

δύο σημαντικά ερωτήματα: τι θεωρείτε καινοτόμος 

επικοινωνία, και τι ευκαιρίες και προκλήσεις έχουν 

αντιμετωπίσει ως επικοινωνητές της ΚΑΠ. 
Περισσότερα στο: http://ec.europa.eu/agriculture/cap-

communication-network/awards/index_en.htm 

 

Εκδηλώσεις 

  
 
 

Ιστοσελίδα ΕΑΔ  
 

Η ιστοσελίδα του ΕΑΔ λειτουργεί από το Μάιο του 2011 και 

βρίσκεται στη διεύθυνση http://www.ead.gr. Επισημαίνεται 

ότι αυτή την περίοδο βρίσκεται υπό αναδιαμόρφωση με 

σκοπό τη βελτίωση και τον εμπλουτισμό και η αγγλική 

έκδοση δεν έχει ολοκληρωθεί. 
 

Σημειώνεται ότι η ιστοσελίδα του ENRD για την περίοδο 

2007-2013 είναι σε «αρχειακή» έκδοση και η νέα ιστοσελίδα 

είναι η:  https://enrd.ec.europa.eu/ 

 
ενώ η σελίδα του EIP-AGRI Service Point είναι η : 
http://ec.europa.eu/eip/agriculture/ 

 

 

 
 

 

Υποστηρικτική δομή  

Αρμόδια υποστηρικτική Δομή για τη λειτουργία του Δικτύου 

είναι η Μονάδα Ε’ «Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο» της Ειδικής 

Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΠΑΑ. Το κύριο έργο της είναι η 

κατάρτιση, εξειδίκευση, επικαιροποίηση και εφαρμογή του 

Σχεδίου Δράσης του ΕΑΔ, καθώς και η διάχυση των 

αποτελεσμάτων των ενεργειών του Σχεδίου Δράσης στα μέλη 

του ΕΑΔ. Για την επικοινωνία σας με τη Δομή η ηλεκτρονική 

διεύθυνση είναι: 

ead@mou.gr 

Τα στελέχη της Δομής είναι: 

Πέτρος Μούχας, Προϊστάμενος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275014, pmouchas@mou.gr 

Γαβριέλα Μιχαήλ, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275027, gmichail@mou.gr  
Αιμιλία Παύλου, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275038, apavlou@mou.gr 

Κατερίνα Τσολακίδη, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275013, ktsolakidi@mou.gr 

Ευαγγελία Σεβαστού, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ.210 5275102, esevastou@mou.gr 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ, 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 
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